

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Pellosos, 3. :. Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 25 de agosto de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. :. Número 10.841

El problema de la tributación

Mientras un colega matutino habla de la necesidad de que el Estado contribuya lo más amplia y eficazmente posible a la constitución definitiva del crédito agrícola en nuestro país, otro habla del «desquite del fisco», exponiendo de qué manera, en otros países, de Francia e Italia son los ejemplos que cita, acuden a buscar recursos para sostener esas nuevas obligaciones que las nuevas orientaciones sociales, propias de los tiempos que corren, van acumulando sobre los erarios públicos.

Hay, naturalmente, una íntima correlación entre ambos temas: si el Estado ha de pagar más, evidentemente necesitará ampliar sus recaudaciones, y para ello resultan insuficientes los métodos primitivos que hasta ahora venían siguiéndose, porque es absolutamente imposible, y esto en todos los países a la vez, recargar más los tributos a los que pagan lo debido.

De ahí, pues, la necesidad de buscar métodos para acrecentar el caudal de la recaudación, y ello ha de hacerse procurando que contribuyan los que totalmente no lo hacen, o, por lo menos, no lo hacen en la proporción debida.

Para ello, según nos cuenta un especialista, Italia ha creado nada menos que una escuela especial de agentes fiscales, que, hasta ahora al menos, no han conseguido que aquél deje de ser el país clásico y capital del contrabando.

Más peligroso puede ser, y sería desde luego en nuestro país, el método a que se lanzan los franceses, que, bien practicado, con su verdadera finalidad y no como arma de otro género, sería práctico y purificador; según el mismo especialista, en efecto, el ministro de Hacienda francés acaba de dictar una circular en que ordena a los inspectores una investigación asidua y una evaluación juiciosa de los gastos ostensibles de los contribuyentes (habitación, servicio doméstico, coches de lujo, excursiones, etc.), de la cual, naturalmente, habrán de deducirse los coeficientes contributivos.

No sería difícil en nuestro país hacer una investigación semejante, y sería probable su eficacia; pero tendría un peligro grave, que a nadie que conozca la historia rural del impuesto de consumos puede ocultársele.

Por fortuna, nosotros no necesitaríamos aquilatar ni profundizar tanto en la investigación de la riqueza oculta, ni, por desgracia, con ser ya algunas, son tantas las necesidades de numerario para determinados empeños.

El problema, pues, es más fácil para nosotros; pero no estaría demás que se pensara en resolverle.

El viaje del príncipe de Asturias

OVIEDO 25.—A causa de la lluvia torrencial, la bendición de la bandera del crucero «Príncipe Alfonso», que debía celebrarse en el parque de San Francisco, se verificó en la catedral.

Su alteza ocupó el trono, que estaba dispuesto al lado del Evangelio, sentándose junto a él el obispo.

A la ceremonia asistieron la Junta de Damas, que inició la suscripción popular para costear la bandera, y las autoridades locales, viéndose el resto del templo completamente atestado de fieles.

A la bandera le dió guardia de honor una sección de marineros de la dotación del «Marqués de la Victoria».

Después de rezar una misa el provisor, fué bendecida la bandera por el prelado ante la imagen de la Virgen de Montserrat.

La fiesta religiosa terminó al mediodía, celebrándose después en la Casa de la Acción Católica el banquete de obsequio al príncipe de las damas de la Junta.

El heredero del Trono asistió a la corrida de toros y a una fiesta asturiana que se celebró en el teatro Campoamor.

En Mieres.—Las próximas excursiones.

OVIEDO 25.—El príncipe de Asturias, acompañado por las autoridades y las personas de su séquito, visitó Mieres y otros pueblos de la cuenca minera.

A las ocho de la noche regresó su alteza en un tren de los ferrocarriles asturianos.

El día 28 volverá a Gijón, donde se preparan en su honor diversas fiestas.

El día 30 se celebrará en la Feria de Muestras, organizada por el señor Alvarogonzález, una gran fiesta titulada «El día de Oviedo en Gijón».

El día 2, por la tarde, saldrá su alteza para Santander.

Regreso a Oviedo.—Suspensión de actos.

OVIEDO 25.—El príncipe regresó cansado de su visita a las cuencas mineras, dejando de asistir al banquete y verbena que se celebró en casa de don Luis Menéndez Luarda.

Los actos preparados para hoy martes han sido suspendidos con objeto de dar algún descanso a su alteza.

DE AMERICA

Regreso de un ministro.—Nueva Embajada.—El nuncio en la Argentina.—Medidas contra los comerciantes.—Ferrocarriles económicos.—La colonia italiana.—Arresto de un ex ministro.

ASUNCION 25.—Ha regresado de Buenos Aires el ministro de la Guerra, don Luis Riart.

En la capital argentina, el señor Riart ha iniciado unas negociaciones para el arreglo de la cuestión de fronteras entre Paraguay y Bolivia.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 25.—La Comisión de Relaciones exteriores de la Cámara de los Diputados ha emitido dictamen favorable respecto a la elevación de categoría de Embajada a la Legación argentina en Méjico.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 25.—Se anuncia que el nuncio apostólico, monseñor Boda Cardinali, saldrá de Buenos Aires el día 26 del corriente, a bordo del «Princesa Mafalda».—Agencia Americana.

SANTIAGO DE CHILE 25.—Las autoridades han tomado severas medidas contra los comerciantes, reconocidos culpables de haber alterado los artículos de primera necesidad, que vendían a la consumación pública.—Agencia Americana.

BUENOS AIRES 25.—El Gobierno se propone la construcción de 580 kilómetros de ferrocarriles económicos, con el fin de intensificar la colonización del Chaco.—Agencia Americana.

MEJICO 25.—Ha llegado un grupo de familias italianas, que se unirán a la numerosa colonia italiana existente en el Estado de Chiapas.—Agencia Americana.

QUITO 25.—El nuevo Gobierno ha decidido prolongar la detención del señor Vasconez Buenos, ministro del anterior Gobierno, que en un principio había sido autorizado para abandonar el país.

El señor Vasconez Buenos ha quedado arrestado a bordo del «Cotopaxi».—Agencia Americana.

La Comisión de la deuda francesa.

WASHINGTON 24.—El secretario del Tesoro de los Estados Unidos, Mr. Mellon, ha manifestado que la Comisión de la Deuda francesa saldrá de Francia hacia el 15 del próximo mes de septiembre.

Aunque no se nombrará la Comisión hasta el regreso de Londres de M. Caillaux, se cree que será presidida por el señor Beránger, ponente de presupuesto en el Senado, y que uno de sus miembros será el señor Franklin Bouillon.

Fiestas de afirmación francoespañola

LERIDA 25.—En Les se han celebrado varias fiestas de afirmación francoespañola, entre ellas una velada literaria, en la que se ha otorgado un premio a la poesía y ha pronunciado un discurso el catedrático de Filosofía francés señor Montauban sobre el Valle de Arán; un concierto y un partido de fútbol.

Hoy también se han celebrado festejos de la misma índole en el pueblo de Viella.

LA LUCHA EN MARRUECOS

La acción de Francia y España

De Tetuán.—Convoyes interceptados.—Las operaciones agrícolas en el campo rebelde.—Concentraciones dispersadas.—Ahogado.—Juicio contradictorio.

TETUAN 25.—Las posiciones de la zona internacional y las jarcas auxiliares dispersaron en diversos sectores convoyes rebeldes.

Recogieron gran cantidad de cargas con artículos alimenticios y ganado vacuno.

Los mejznés de la intervención de Borbh hicieron una incursión a media noche en la zona insumisa y se apoderaron de 30 cabezas de ganado cabrío.

A pesar de lo avanzado de la estación no pudieron segar las cosechas los poblados rebeldes de Basida y Harmuna, por impedirlo nuestras fuerzas y moros adictos.

Una concentración enemiga de 150 hombres de Dar Arrub fué descubierta y batida por la idala amiga.

Los rebeldes huyeron y dejaron sobre el campo tres cadáveres con armamento.

El soldado de Regulares de Ceuta José Álvarez de la Osa, cuando pretendía dar agua al caballo que montaba, fué despedido por el bruto y murió ahogado en el río Regaia.

Ha sido abierto juicio contradictorio, a petición de la madre del alférez del regimiento de Africa don José Martínez Moliner, para esclarecer los méritos contrados por el citado oficial en la descubierta que realizó el 22 de mayo, y en la que encontró la muerte.

En Melilla.—Regreso del «Alfonso XIII».—Otras noticias.

MELILLA 25.—Regresó al puerto el acorazado «Alfonso XIII», procedente de Alhucemas.

A bordo vinieron el general Sanjurjo y el coronel de Estado Mayor Sánchez Ocaña.

Se sabe que el fuego del acorazado fué eficaz; causó numerosas bajas y destruyó poblados enemigos.

Nuestra escuadrilla aérea bombardeó el poblado de Axdir.

Procedente de Dar Quebdani llegó a Nador el grupo de Regulares de Melilla, afecto al campamento de Tafersit.

En la zona francesa.—Sumisiones.

RABAT 25.—En el sector Oeste han hecho acto de sumisión otras cuatrocientas familias, y en el sector del centro, otras diez y seis.

El general Naulin, al visitar la región del Ued Ameli e Ibet, particularmente peligrosa durante la semana última, ha comprobado que reina en ella la tranquilidad más completa.

En la región del alto Leben señalase cierta actividad del enemigo, que reúne sus rebaños y los dirige hacia el Norte. En la región del Uarga medio los disidentes intentaron sorprender a los indígenas adictos que aseguran la policía de la región.

Aprovechando lo accidentado del terreno, atacaron a las tropas francesas, las cuales, alertadas a tiempo por los indígenas, pudieron entablar combate en excelentes condiciones, rechazando la agresión sin sufrir ninguna baja.

En la región de Aregouj (?) la Aviación mató a ocho disidentes e hirió a otros diez.

Disensiones entre los moros.

FEZ 25.—Una elevada personalidad indígena ha declarado al enviado de la Agencia Havas en Marruecos que el bloque de alianza formado en torno de Abdel-Krim comienza a disgregarse, y que las tribus disidentes sufrieron de tal modo a consecuencia de las contribuciones de guerra que le fueron impuestas, tanto en hombres como en dinero, que desean un pronto retorno a la obediencia al Sultán.

«Estas tribus—añadió la personalidad aludida—sufrieron a los rifeños persuadidos de que se trataba de una querrela local; pero más tarde se vieron obligados a seguir su política con miras a la conquista de Fez.

Muchos indígenas creyeron en la facilidad de la victoria, comprobada en la captura de trofeos y la rendición o destrucción de algunos puestos; pero una gran mayoría, y principalmente los hayanos y benizeual, han deseado desde el principio de las hostilidades deponer las armas, y la mayoría demuestra aún una fuerte oposición a los rifeños, la cual se traducirá en unanimidad cuando las tropas francesas hagan acto de presencia en su territorio.

Las recientes operaciones en Marruecos.

FEZ 25.—El mariscal Petain instaló su cuartel general en Mequinez.

A consecuencia del efecto producido entre los indígenas por las últimas operaciones, que revistieron gran importancia, continúan las sumisiones de rebeldes.

En el frente Oeste se han presentado cuatrocientas familias.

El mariscal Lyantey va a Francia.

PARIS 25.—Telegrafían de Fez al «Peu Parisien» que el mariscal Lyantey embarcará el jueves para Francia, con el fin de informar al Gobierno acerca de la situación en Marruecos.

La ausencia del mariscal Lyantey durará solamente ocho días.

El veraneo regio

SANTANDER 25.—El Rey asistió a la colocación de la primera piedra de la barrada de 136 casas que se construirá en el paseo de Sánchez Porrúa.

Bendijo la piedra el obispo, y firmaron el acta, con el Monarca, el duque de Miranda, gobernador, presidente de la Diputación y demás autoridades.

El Rey conversó con el constructor, quien manifestó al Soberano que el primero que había elogiado y aplaudido su obra fué don Torcuato Luca de Tena en un interesante artículo que publicó «A. B. C.».

También se inauguró, con asistencia de los Reyes, el pabellón Infanta Beatriz, del Sanatorio Pedrosa, concurrendo al acto los infantes y las autoridades. La Reina marcha hoy a Bilbao.

SAN SEBASTIAN 25.—Su Majestad la Reina doña María Cristina asistió ayer noche al teatro para oír cantar a Fleta.

La infanta doña Luisa.

SEVILLA 25.—Su alteza la infanta doña Luisa, y su hijo, el príncipe don Carlos regresaron en automóvil de Granada, después de pasar breve temporada en Sierra Nevada.

Ayer tardé salió para Aracena, donde pasará el día de su santo en unión de sus hijos.

Los propagadores de noticias falsas

BILBAO 25.—El gobernador civil ha anunciado públicamente que se propone castigar con todo rigor a los propagadores de noticias sensacionales falsas que producen alarma en la opinión.

Ha ordenado a los agentes de la autoridad que persigan a los citados propagadores y a aquellas personas en cuyo poder se encuentren hojas o folletos tendenciosos.

CORDOBA 25.—El gobernador ha publicado una nota, notificando que serán castigados los propagadores de noticias falsas.

SEVILLA 25.—El gobernador civil, cumpliendo órdenes del subsecretario de Gobernación, ha manifestado que serán detenidos los propagadores de noticias falsas, como una que circuló profusamente en Sevilla días pasados.

PONTEVEDRA 25.—El gobernador ha publicado una nota oficiosa amenazando con detener a los que propalen noticias alarmantes que luego resulten falsas.

BARCELONA 25.—El gobernador manifestó al mediocia a los periodistas que ha recibido instrucciones del Gobierno para perseguir y castigar, como lo hará con todo cuidado y rigor, a los propagadores de noticias falsas y alarmantes, como, por ejemplo, la últimamente circulada respecto a un fantástico atentado.

Accidente de caza

ZARAGOZA 25.—En el pueblo de Luna, el joven Matias Maylin salió al monte a cazar, disparándosele la escopeta y recibiendo una herida en el costado izquierdo, bastante grave.

Información de Marina

El destructor «Lazaga»

Se ha dispuesto que el destructor «Lazaga», que acaba de ser entregado a la Marina, quede en tercera situación.

El «Aljibe Co»

También se ha dispuesto que el «Aljibe Co» quede separado de las fuerzas navales de Africa y afecto a los servicios del departamento de Cádiz.

Entregas de mando

Ha sido aprobada la entrega de mando del vapor «Dádalo», efectuada por el capitán de fragata don Pedro María Cardona al jefe de igual empleo don Francisco Márquez y Román, y la del submarino «B-4», efectuada por el teniente de navío don Mateo Mille y García al oficial del mismo empleo don José Núñez y Rodríguez.

Peritos inspectores

Por circular de la Dirección general de Navegación, se recuerda, en cumplimiento de cuanto se dispone en el vigente reglamento de peritos inspectores de 6 de noviembre de 1918, y de la Real orden de 9 de febrero de 1924, que tales funcionarios no podrán cobrar cantidad alguna por sus trabajos de índole oficial, sin que en los recibos correspondientes figure el vistobueno de la autoridad de Marina.

En dichos recibos deberán constar claramente la tarifa aplicada, indemnizaciones que correspondan, gastos de traslado y cualquiera otro que hayan efectuado en el desempeño de su misión, cuidando muy especialmente las autoridades de Marina de la exacta aplicación de las tarifas e indemnizaciones, así como de que lo cobrado por otros conceptos se halle dentro de los límites razonables que exijan las condiciones del puerto.

EL SOCIALISMO

Pablo Iglesias excusa su asistencia al Congreso internacional por motivos de salud

MARSELLA 25.—Al comienzo de la sesión celebrada por el Congreso socialista internacional se dió lectura de una carta del ex diputado socialista español Pablo Iglesias excusándose de asistir a los trabajos del Congreso por su delicado estado de salud y avanzada edad.

El Congreso comenzó luego la discusión de la política de paz internacional por el socialismo y de los problemas de la seguridad y el desarme.

El delegado Burbot (Inglaterra) declaró que la guerra sólo podrá desaparecer por la voluntad de los trabajadores y aplicando todos los métodos y recursos que tienen a su disposición.

El delegado Häfferding, ex ministro alemán, declaró que la clase obrera debe realizar la paz antes de realizar el socialismo, añadiendo que consideraba preciso establecer el principio de la solidaridad de los pueblos y la soberanía de la Sociedad de Naciones.

El orador terminó exigiendo la entrada en esta Sociedad de Alemania, Rusia y los Estados Unidos.

El delegado Blum (Francia), insistió también en la necesidad de que estos países ingresen en la Sociedad de Naciones y censuró duramente la propaganda bolchevique.

El delegado norteamericano, señor Hillquit, declaró que sin el concurso de los Estados Unidos no puede resolverse el problema de la paz.

Reprocha a Inglaterra sus miras imperialistas y su afán de conquistar la hegemonía comercial mundial, y termina diciendo que el régimen socialista es el único capaz para garantizar la paz.

El Tratado hispanoalemán

FRANCFORT 25.—La situación de la industria renana de ferretería, que hasta ahora tenía amplia salida por la exportación, se encuentra ahora en situación muy precaria, a consecuencia de la anulación de importantes pedidos extranjeros determinada por la reciente denuncia de Tratados de comercio, especialmente el que existía con España.

Deportes

La Real Sociedad de Fútbol de San Sebastián empató en Alemania.

PARIS 25.—La Real Sociedad, de San Sebastián, ha empatado a dos su primer partido jugado en Alemania contra el Ballsspielverein, de Essen.

Los dos tantos de los españoles fueron marcados por Artola y Campos.

Agradó el juego de los guipuzcoanos. La Real alinea el siguiente equipo: Izaguirre; Amador, Galdós; Matías, Porto, Trino; Mariscal, Campos, Artola, Kiriki, Echenique.

El equipo de Bolonia, campeón de Italia.

ROMA 25.—En el encuentro final del campeonato de fútbol jugado anteayer, el equipo de Bolonia, campeón de la región Norte, ha vencido al equipo Alba, de Roma, campeón de la región Sur, por dos tantos a cero.

En el encuentro anterior entre los mismos equipos, también resultó vencedor el Bolonia por cuatro a cero.

Diversos partidos.

En Avila: El Escorial y el Avila F. C. empataron a uno.

El partido no pudo terminar a causa de la lluvia.

—En Motril: Club Mediterráneo, cero; Athletic Club, tres.

—En Campo de Criptana: A. D. Municipal de Madrid, cuatro; Unión Criptanense, cuatro.

—En Santander: Se verificó el partido entre el Racing y el Comercial F. C., retirándose éste en el primer tiempo, cuando los del Racing llevaban hechos cuatro tantos.

—En Puertollano: Agrupación deportiva de Puertollano, cinco; Fomento de las Artes, de Madrid, dos.

—El Ferrol: Racing Ferrol, dos; Deportivo Coruña, uno.

—Cádiz: Unión Deportiva Gaditana, tres; Deportivo de Puerto Real, dos.

El calendario en la región asturiana.

Damos a continuación el calendario de los partidos del campeonato regional, fijado por la Federación asturiana:

Primera vuelta.—Octubre, 4: Unión-Fortuna (por la mañana), Avilés-Athletic, Unión-Sama, Deportivo-Stadium.

Octubre, 18: Athletic-Fortuna, Avilés-Stadium, Deportivo-Sama.

Octubre, 25: Sporting-Avilés, Stadium-Fortuna.

Noviembre, 1: Unión-Sporting-Sama-Stadium.

Noviembre, 8: Deportivo-Unión, Athletic-Sama.

Noviembre, 15: Avilés-Unión, Sporting-Deportivo.

Noviembre, 22: Athletic-Unión (por la mañana), Stadium-Sporting, Sama-Avilés, Fortuna-Deportivo.

Noviembre, 29: Fortuna-Avilés, Stadium-Athletic.

Diciembre, 6: Sporting-Athletic (por la mañana), Fortuna-Sama, Stadium-Unión, Avilés-Deportivo.

Los partidos se jugarán en el campo del Club señalado en el primer lugar.

Segunda vuelta.—Se jugará en las fechas siguientes: 13, 20 y 27 de diciembre; 3, 10, 17, 24 y 31 de enero; 7 y 14 de febrero.

Se guardará el mismo orden que en la primera vuelta, invirtiendo los campos.

CICLISMO

La carrera de Málaga.—Mata vence en la carrera de Málaga.

MALAGA 25.—En el paseo del Parque se celebró la fiesta organizada por la Unión Velocipédica Malagueña, que fué presenciada por millares de personas.

En la carrera de velocidad resultó vencedor Salvador Mata, que invirtió doce minutos, veinte segundos.

En segundo lugar llegó Francisco Cendra, en doce minutos, cincuenta y siete segundos.

Montero vence en la de Elgóibar.

SAN SEBASTIAN 25.—En Elgóibar se ha celebrado una carrera ciclista, en la que tomaron parte cuarenta y dos corredores.

El recorrido era de 77 kilómetros. En primer lugar llegó Montero, campeón nacional, que invirtió dos horas, cuarenta y cinco minutos, veinte segundos.

En segundo, Gutiérrez, de Bilbao, y en tercero, Pérez Ecenarro, de Irún.

Montero realizó una magnífica carrera, demostrando hallarse en espléndidas condiciones.

Fiesta de exploradores

HUELVA 25.—Se celebró un festival infantil al que concurren los exploradores de Nerva y los batallones de legionarios de

Cartaya y de Cazadores de Onuba y de Huelva, perfectamente uniformados.

En la iglesia de la Merced se rezó una misa con asistencia de las autoridades y de mucho público.

En ella fué bendecida una bandera que regaló la hija del alcalde de Huelva, Anita Quintero Morales, que entregó la insignia a los soldaditos.

Estos desfilaron ante las autoridades y fueron obsequiados con espléndida comida.

Por la tarde ejecutaron ejercicios gimnásticos y de táctica militar en la plaza de toros, y fueron muy aplaudidos.

El comunismo en Portugal

LISBOA 25.—Han llegado a esta capital varios inspectores y agentes de la Policía parisiense, encargados de vigilar a varios agitadores peligrosos, portadores, al parecer, de una misión importante.

Entre ellos figura principalmente uno, de nacionalidad dudosa, llamado André Marsadan.

Los agentes franceses han pedido a la Policía portuguesa informes sobre los individuos llamados Joseph Bernard y Ernest Lupot, encargados por el partido comunista ruso de una misión especial cerca de los comunistas de Portugal.

El último de ellos estuvo algún tiempo en un buen hotel de Lisboa, haciéndose pasar por oficial del Ejército francés en uso de licencia.

Estos agitadores han tenido numerosas entrevistas con los comunistas militantes en Francia y Portugal, coincidiendo con el alejamiento de la Conferencia General del Trabajo de los Sindicatos que simpatizan con la Internacional roja de Moscú.

Los agentes franceses han recorrido los lugares frecuentados por los extranjeros en busca de estos agitadores, y de los alemanes Fred Krapzer, Hubert Skan y John Turner, quienes, según se ha podido comprobar, se ausentaron, después de permanecer en Lisboa dos días.

Los policías franceses traen una orden para el cónsul de su país para que éste requiera de las autoridades portuguesas la detención de los agitadores alemanes, así como la de Masadán, en el caso de que se encontraran todavía en Lisboa.

Como es natural, las revelaciones de los agentes galos han producido cierta alarma en el país, y singularmente entre los elementos directivos y la Policía lusitana, que no se había dado cuenta de los manejos a que venían consagrándose estos agitadores, tan cautos que no hicieron rascar sobre sí sospecha alguna.

En la iglesia de la Concepción

Un sacerdote agredido por una señorita.

El presbítero don Manuel Martínez, de cincuenta años, y con domicilio en la calle de Fuencarral número 123, denunció ayer en el Juzgado de guardia que el domingo, cuando se disponía, en la parroquia de la Concepción, a decir la misa de la una de la tarde, una mujer, de unos treinta años de edad, se abalanzó sobre él armada de un paraguas, y le agredió repetidas veces.

La interfecta se llama Teófila Parrillo Martín, y ante el juez ha explicado los móviles que la impulsaron a tomar tal determinación.

AYUNTAMIENTO

Programa de la visita a Segovia de la segunda colonia escolar catalana.

Día 26 de agosto de 1925.

A las diez de la mañana.—Recibimiento por las autoridades y representaciones de Centros docentes al pie del acueducto.

A las diez y media de la mañana.—Visita ligera a la Academia de Artillería.

A las once y media de la mañana.—Subida a la plaza Mayor por la calle de San Juan, para la contemplación del barrio de la antigua nobleza segoviana.

A las doce de la mañana.—Ligera visita al Alcázar y al monumento de Marinas a Daoiz y Velarde.

A las doce y media de la mañana.—Visita a la Catedral.

A la una y media.—Comida en el Hotel Fornos, obsequio de la excelentísima Diputación provincial y del excelentísimo Ayuntamiento.

A las tres y media.—Paseo por la calle Real hasta el Azoguejo, visita al atrio de San Martín, monumento a Juan Bravo y casa de los Picos.

A las cuatro y media.—Visita al monasterio de El Parral.

A las cinco y media.—Visita a los Templarios y al Santuario de Nuestra Señora de la Fuencisla.

A las seis.—Merienda en las Alamedas de la Fuencisla, obsequio también de la excelentísima Diputación provincial y del excelentísimo Ayuntamiento.

A las seis y media.—Subida por la carre-

tera de la Cuesta de los Hoyos, para la contemplación del paisaje y silueta de los monumentos de esa parte de Segovia, deteniéndose, si hubiese tiempo, en la visita a la Iglesia de San Millán.

A las siete y media.—Despedida de los colonos al pie del acueducto.

Se repartirá a los niños ramos de flores, portafolios con vistas de Segovia y ejemplares de la Historia de Segovia, por Colmenares.

La banda de música de los Establecimientos provinciales de Beneficencia esperará la llegada de los excursionistas.

(Este programa fué confeccionado por los señores doctor Gila y don Tomás Sanz, presidente de la Diputación y alcalde de Segovia, respectivamente.)

Noticias de Barcelona

Delito de lesa majestad.

BARCELONA 25.—El juez permanente de esta Capitanía general llama por edicto a José Talavera, José Fontbernat, Francisco Maciá, Manuel Pagés, Jaime Miravítgla, Miguel Cardona y Buenaventura Gasols, procesados todos por el delito de lesa majestad.

El jefe de Policía.

BARCELONA 25.—Terminado su permiso de veintidós días, regresará a Barcelona el jefe superior de Policía, don Heracleo Hernández Malillos.

Un incendio.

BARCELONA 25.—En un chalet situado en la calle de Regás, de la barriada de Gracia, hubo un incendio; las llamas destruyeron una habitación del edificio, y causaron pérdidas por cinco mil pesetas.

Un concierto.

BARCELONA 25.—En la Asociación de los Coros Clavé se ha celebrado un concierto en obsequio de la colonia escolar madrileña.

Los niños y niñas fueron obsequiados con libros que contienen las canciones de Clavé y con cajas de bombones.

En la cárcel de El Escorial.

Evasión frustrada

A su debido tiempo, en los primeros días del mes de marzo, dimos cuenta a nuestros lectores de un audaz robo cometido en el Sanatorio de Fuenfria.

De las diligencias judiciales y policíacas, se vino en conocimiento de que los autores de robo eran Victoriano Medina, empleado del Sanatorio, y Gastone Modes, natural de Turín (Italia).

Los agentes de la brigada de Investigación criminal señores Herrera, Rajal y Carboneras, secundando órdenes del comisario jefe de la misma, don Enrique Maqueda, se personaron en una casa de la calle de la Torrecilla del Leal y procedieron a la detención de uno de los autores del robo del Sanatorio de Fuenfria, el ex empleado del mismo, Victoriano Medina, que allí se encontraba oculto por el dueño del cuarto, José Ramírez García, que, con su amante, María Nosal Baroto, también quedó detenido.

Practicado por los indicados agentes de Vigilancia un minucioso registro en las habitaciones, lograron descubrir, escondidas a los volantes de un traje de eufetista, numerosas alhajas de gran valor envueltas en algodones.

A la vez que se practicaban estas diligencias, en la estación del Norte, y en el momento en que se disponía a tomar el correo de Irún, fué detenido Gastone Modes.

Los detenidos confesaron su delito, y al día siguiente de la detención, los agentes de la mencionada brigada señores Planelles, Quevedo y Rajal encontraron el resto de las alhajas y algún dinero en el kilómetro 12 de la carretera de Guadarrama a Cercedilla.

En la cárcel de El Escorial.—Planeamiento de fuga.

Los autores del robo del Sanatorio de Fuenfria y sus cómplices fueron trasladados a la cárcel de El Escorial.

El juez de instrucción del Real Sitio encargó al director de la prisión se ejerciera una especial vigilancia con el súbdito italiano, hombre audaz y peligroso.

A los pocos días de encontrarse detenido Gastone habló con uno de los presos que desempeña determinados menesteres en la cárcel, pretendiendo su ayuda para fugarse; el recluso, a quien Gastone había comunicado su idea de evasión, le contó al director de la cárcel de lo que aquél le había indicado.

El señor Merelo, jefe de la prisión, le dijo al recluso que simulara acceder a los deseos de Gastone.

Este entregó unas limas a su compañero para que serrara los barrotes de una reja de la cocina, por donde debía evadirse en la noche del 21 del corriente.

En efecto, en la indicada noche Gastone salió al pasillo para dirigirse a la cocina, y en su sigiloso andar fué sorprendido por el director de la prisión, quien, revólver en mano, le intimó para que se rindiese.

Al registrarle se le encontraron en la visera de la gorra unas limas de pelo, y rodeado al cuerpo un trenzado hecho con sábanas y cáñamo de suela de alpargatas; también iba provisto de gran cantidad de vinagre, con objeto de disolver el yeso.

En el exterior de la cárcel la Guardia civil acechaba por si Gastone tenía cómplices, y, en efecto, descubrieron a dos sujetos, los cuales quedaron detenidos y dijeron llamarse Humberto Wite Chamocoso, de treinta y ocho años, argentino, y Arturo Grauman, de treinta, alemán; ambos detenidos ingresaron en la cárcel por orden del juez, quien ofició a la Dirección de Seguridad, enviando ésta a El Escorial a los agentes señores Villalva y Moreno, los cuales han comprobado que, tanto Gastone, como los demás detenidos, forman parte de una banda de ladrones internacionales, de la que se supone sea jefe Gastone Modes.

Este es un sujeto peligrosísimo y un ladrón audaz. Hace algunos años tomó parte en un importante robo cometido en Barcelona, de cuya capital salió con dirección a Madrid, perseguido por la Policía; al llegar a la estación de Vallecas descendió del tren, perseguido siempre, y al comprender que iba a ser detenido, penetró en una taberna, derribando a varios hombres, haciéndose fuerte de sus perseguidores navaja en mano, hasta que no le quedó más recurso que rendirse.

Por este delito ha cumplido condena de doce años en el penal de Burgos.

Gastone es de complexión fuerte, y en otros tiempos ha sido boxeador; ahora vivía a costa de cierta clase de mujeres.

Esta aventura de la frustrada evasión ha servido para poner a las autoridades sobre una nueva pista que venga a descubrir hechos importantes.

Pasajero desaparecido

SEVILLA 25.—Uno de los vaporcitos que prestan el servicio de viajeros entre Sevilla y Sanlúcar de Barrameda, llegó a Sevilla con hora y media de retraso, por haberse detenido en el camino a causa de la desaparición de uno de los viajeros, que se supone cayó al agua.

Después de infructuosos trabajos para hallarle, el vapor continuó su marcha.

Se cree que el desaparecido es un camarero que fué a Sanlúcar en busca de trabajo.

Ignórase si se trata de un accidente o de un suicidio.

EN ALEMANIA

La evacuación del Ruhr.

COLONIA 24.—La evacuación de Dusseldorf y Duisburgo por las tropas francesas y belgas, que empezó el viernes 19, quedará terminada hoy 25.

El Ejército francés de ocupación en Dusseldorf se compone de un regimiento de Infantería, dos de Caballería, dos de Artillería y varias unidades de Estado Mayor y de transportes; en total, 6.000 hombres.

Desde el día 19 han salido diariamente de Dusseldorf tres trenes militares, y, excepto una o dos unidades que han regresado a Francia, las demás tropas han sido enviadas al Palatinado.

A partir de hoy, la orilla izquierda del Rhin marcará los límites del Ejército de ocupación al norte de Colonia.

Un loco quiere parar el tren.

Y muere decapitado por el convoy

VIGO 24.—José Lago, de treinta y cinco años, casado, que tenía perturbadas sus facultades mentales, habiendo estado recluido en el Depósito del Ayuntamiento, donde sufrió accesos furiosos, fué puesto en libertad, marchando a su domicilio.

En el camino vió venir el tren, colocándose delante y diciendo a grandes voces: «Voy a parar el tren con mi fuerza.»

La máquina le arrolló, seccionándole la cabeza, que rodó a dos metros.

Deja mujer y cuatro hijos de corta edad.

Emancipación de una aldea

HUELVA 25.—Una numerosa Comisión de Aldea-Campillo de Riotinto, presidida por el ex diputado don Manuel Medina, visitó al gobernador, al presidente de la Diputación y al de la Unión Patriótica, para expresarles el agradecimiento de aquel vecindario por los trabajos de emancipación de dicho pueblo, que han sido informados favorablemente por el pleno de la Diputación.

Desde Londres

La estancia de M. Caillaux en Londres.

LONDRES 24.—M. Caillaux ha tenido hoy dos entrevistas con Mr. Churchill. La primera ha durado desde las doce hasta las una y media. La segunda ha empezado a las cuatro.

Esta noche el ministro de Hacienda británico y el gobernador del Banco de Inglaterra han sido invitados a cenar en la Bajada de Francia.

Lo que se ha tratado.

LONDRES 24.—En la entrevista de esta tarde entre los señores Caillaux y Churchill, que ha durado hasta las ocho de la noche, se ha tratado, naturalmente, de la deuda francesa con Inglaterra.

Las conversaciones continuarán mañana. M. Caillaux consagrará la mañana del miércoles a visitar a las personalidades financieras e industriales inglesas, con quienes ha de tratar diversas cuestiones que afectan al interés público. Por la tarde continuará sus conversaciones con el ministro de Hacienda.

Aunque ambos ministros han guardado el más absoluto secreto acerca de su conversación, creemos saber que el señor Churchill ha aceptado una reducción de un quinto por lo menos en la fijación de anualidades de quince millones de libras que se había calculado en precedentes negociaciones.

Por otra parte, las últimas proposiciones francesas dan a elegir a Inglaterra entre una anualidad de diez millones de libras en metálico, respondiendo enteramente Francia de suabono, y una anualidad de doce millones de libras, de los cuales, seis millones se tomarían de lo que Francia obtenga de Alemania en pago de reparaciones, entrega que sería garantizada por la ejecución del plan Dawes.

También parece que M. Caillaux propone que el acuerdo a que se llegue pueda ser modificado sucesivamente con arreglo a lo que vaya siendo la capacidad de pago de Francia.

“La Nación”, diario popular

BARCELONA 25.—El director de «La Nación», don Pedro Rico, ha dicho a un redactor de la Agencia Mencheta:

«Respecto al día que aparecerá «La Nación» queremos que fuera el 13 de septiembre, fecha para nosotros memorable, pero al paso que van las cosas y con todo el gran trabajo de organización de correspondencias y otros mil asuntos, no sé si podremos hacerlo ese día.»

Por lo pronto, será diario de la mañana, aunque por poco tiempo, quizás uno o dos meses, pues el deseo es que salga por la tarde para que sea un diario popular, cosa que consideramos hace falta en Madrid.

Una denuncia del capitán general

Por si la autoridad judicial encuentra materia delictiva, el capitán general de la primera región ha enviado al Juzgado de guardia unos testimonios de la Junta de Clasificación y Revisión de Quintas de Madrid que contienen algunos documentos contradictorios.

Según el expediente incoado, el mozo del reemplazo de 1922 Policarpo López presentó la solicitud de exención del servicio de filas al ser alistado basándose en ser hijo de sexagenario, y posteriormente, al hacerse la revisión de 1924, presentó un certificado de la Tenencia de Alcaldía del distrito de la Universidad y una fe de vida de su padre.

La declaración iba avalada por dos testigos que depusieron en el expediente, y en su consecuencia, el 27 de abril del año actual, Policarpo López fué declarado incurso en la exención solicitada y dispensado del servicio activo.

Después se ha sabido que el padre de Policarpo López, cuya fe de vida se extendió al hacer la revisión en 25 de abril del actual, había fallecido en 23 de octubre de 1924.

Instituto Nacional de Previsión

El Instituto Nacional de Previsión ha comunicado a la Prensa la nota oficiosa siguiente:

«El Ateneo de la Clase obrera de la ciudad de Igualada ha dedicado una placa de mármol a la terminación práctica del curso de seguro obrero, con la siguiente inscripción:

«La Comisión internacional de Seguros sociales de la Conferencia de Ginebra consignó en el acta de la sesión de 1 de junio de 1925 los avances e ideales explicados por el Instituto Nacional de Previsión en el Ateneo Igualadino de la Clase obrera, convertido en cátedra popular del seguro.»

El consejero delegado elogió el espíritu comprensivo del Ateneo respecto a la política social de Previsión y expresó la gratitud del Instituto, en nombre de su presidente, y de cuantos trabajan en esta humanitaria institución, que no es de nadie por ser de todos.»

La política del Directorio

Esta mañana despacharon con el presidente del Directorio en el ministerio de la Guerra los subsecretarios de Estado y Gobernación.

Este último le presentó a una Comisión de Béjar, que ha venido a Madrid a gestionar asuntos locales.

A las once y media de la mañana marchó a La Granja, con objeto de pasar allí el día, el general Primo de Rivera y sus dos hijos.

También marchó a dicho Real Sitio el general Nouvilas.

El jueves marchará a Santander, donde estará uno o dos días, el general Gómez Jordana.

Procedente del balneario de La Muela, ha regresado a Madrid el general Navarro.

Con motivo de la Conferencia hispano-francesa sobre Marruecos, el Gobierno francés ha concedido el Gran Cordón de la Legión de Honor al general Jordana; la placa de Gran Oficial al señor Aguirre de Cáceres, y ha nombrado caballeros de la misma Orden a los señores Sangroniz, Múgica, Seguí y López Chao.

Minutos antes de las diez terminó anoche el Consejo de Directorio, que había dado comienzo dos horas antes. Salieron juntos el presidente y el general Vallespinosa.

Facilitó el primero la referencia a los periodistas en estos términos:

«Ha sido un Consejo de conversación. He dado pormenores de mi estancia en África, y especialmente acerca de mi conferencia en Algeciras con el mariscal Pétain.

Hemos hablado de Alhucemas. Y como ya di una nota en Algeciras, y como en la facilitada esta mañana he aludido a Marruecos, nada tengo ya que decir.

Respecto de Alhucemas, he examinado aquí documentos y datos relativos a lo ocurrido allí, datos que ha ampliado el general Gómez Jordana.

No hemos tratado de otra cosa.»

En la «Gaceta» se han publicado los Reales órdenes nombrando los Tribunales que han de juzgar las oposiciones a las cátedras de Medicina legal y de Higiene de la Facultad de Medicina de la Universidad de Santiago.

Para la de Medicina legal se ha nombrado el siguiente Tribunal:

Presidente, don Antonio Simonena; vocales: don Tomás Maestre, don Inicial Barahona, don Antonio Novo Campelo y don Nicasio Mariscal; suplentes: don Salvador Pascual, don Juan Bautista Peset, don Manuel Saforcada y don Antonio Piga.

A consecuencia del accidente han resultado muertas cinco personas y unas veinte heridas.

Y para la de Higiene se ha designado este otro:
Presidente, don Juan M. Díaz del Villar; vocales: don Rafael Forns, don Gustavo Pitaluga, don Antonio Salvat y don Leonardo Rodrigo Lavín; suplentes: don Antonio Álvarez de Cienfuegos, don Jorge Francisco Tello, don Manuel Martín Salazar y don Pedro Mayoral.

Ha sido designado delegado para representar a la Asociación Española para Protección a la Infancia en el primer Congreso general del Niño, que tendrá lugar en Ginebra del 24 al 28 del actual, el doctor don José Velasco Pajares.

Después de asistir a este Congreso, el doctor Velasco Pajares continuará a Alemania y París en viaje de estudio, visitando los hospitales, clínicas y otras instituciones constituidas en aquellos países para la protección de la infancia.

El conflicto de los metalúrgicos queda aplazado

BILBAO 25.—Después de oír los razonamientos de obreros y patronos, el gobernador civil y el señor Zancada propusieron la creación de una Comisión técnica, presidida por el subsecretario de Trabajo, que estudiará los razonamientos expuestos por ambas partes y se propondrá de toda clase de datos para resolver este asunto.

Para hallar la solución se ha fijado un plazo de dos meses.

Hasta tanto, patronos y obreros han depuesto su actitud.

El trabajo ha quedado normalizado en las mismas condiciones que hasta ahora.

La feria de Alcalá de Henares

ALCALÁ DE HENARES 25.—Han comenzado las ferias con gran animación. Los trenes llegan atestados de viajeros.

El ferial de ganados está muy concurrido, haciéndose numerosas transacciones.

En San Isidro se inauguró la Exposición de ganados y de maquinaria, asistiendo las autoridades y numeroso público. Se han presentado magníficos ejemplares.

La feria de automóviles de ocasión está poco animada.

Esta tarde habrá corrida de toros. Se lidiarán reses de la ganadería de Abanto por Pedro Montes, Lorenzo Latorre y Sacristán.

La muerte del ministro Meierovic

RIGA 25.—Se tienen nuevos detalles del accidente de automóvil que ha costado la vida al ministro letón de Negocios Extranjeros.

El coche cayó, a consecuencia de un falso viraje, a un profundo barranco, resultando muerto el señor Meierovic.

El chófer y la familia del ministro no sufrieron daño alguno.

DE FRANCIA

Baja del pan.
PARIS 25.—En vista de la baja de la harina, a partir del 30 del mes corriente, el pan costará un franco sesenta céntimos el kilo, en vez de un franco sesenta y cinco, precio actual.

Choque de trenes.
SENS 25.—El rápido de Aix-les-Bains a Chamonix chocó ayer, aproximadamente a las once y media, con el rápido de París a Cette.

A consecuencia del accidente han resultado muertas cinco personas y unas veinte heridas.

Un soldado mutilado horriblemente

VIGO 25.—Cuando viajaba en el tren de Pontevedra a Vigo, trató de apearse en marcha el soldado Antolín Álvarez, con tan mala fortuna, que cayó entre las ruedas del convoy y quedó horriblemente mutilado.

Disturbios comunistas en Marsella.
MARSELLA 25.—Durante una colisión entre la Policía y los comunistas, a consecuencia de la prohibición de manifestarse públicamente, han resultado numerosos heridos, entre ellos unos treinta agentes.

Entre los heridos figura también, aunque levemente, el diputado comunista señor Doñot.

La Bolsa

DE MADRID Día 25

4 por 100 Interior.

Serie F.....	70,50
Serie E.....	70,50
Serie D.....	70,50
Serie C.....	70,50
Serie B.....	70,50
Serie A.....	70,50
Serie G y H.....	70,50
Fin de mes.....	00,00

4 por 100 Exterior.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	85,00
Serie D.....	85,10
Serie C.....	85,10
Serie B.....	00,00
Serie A.....	85,15
Serie G y H.....	86,00

4 por 100 Amortizable.

Serie E.....	00,00
Serie D.....	00,00
Serie C.....	00,00
Serie B.....	00,00
Serie A.....	00,00
Diferentes.....	00,00

5 por 100 Amortizable 1920.

Serie F.....	94,83
Serie E.....	94,90
Serie D.....	95,00
Serie C.....	95,03
Serie B.....	95,00
Serie A.....	95,25

5 por 100 Amortizable 1917.

Serie F.....	00,00
Serie E.....	00,00
Serie D.....	94,90
Serie C.....	94,75
Serie B.....	94,75
Serie A.....	94,75
Tesoros.....	102,80
Marruecos.....	80,50

Cédulas Hipotecarias.

4 por 100.....	91,85
5 por 100.....	101,00
6 por 100.....	108,25

Ayuntamiento de Madrid.

Empréstito 1868, 3 por 100.....	00,00
E. Interior 5 por 100.....	94,91
Ensanche 4,5 por 100.....	00,00
D. Obas 4,5.....	00,00
V. M. 1914, 5 por 100.....	88,50
V. M. 1918, 5 por 100.....	88,25
V. M. 1923.....	98,25

Acciones.

Banco de España.....	582,00
Banco Hipotecario.....	000,00
Banco Hispano-Americano.....	000,00
Banco Español de Crédito.....	170,00
Banco Español Río de la Plata.....	56,00
Banco Central.....	000,00
Tabacos.....	000,00
Explosivos.....	432,00
Azucareras preferentes.....	109,00
Azucareras ordinarias.....	00,00
Altos Hornos de Vizcaya.....	000,00
Duro Felguera.....	00,00
M. Z. A.....	358,25
Norte de España.....	406,00
Metro.....	133,00
Tranvías.....	77,50

Moneda extranjera.

Francos.....	32,73
Libras esterlinas.....	83,74
Francos suizos.....	134,70
Liras.....	26,20
Dólares.....	6,92
Francos belgas.....	31,70
Pesos argentinos.....	2,80
Florines.....	2,81
Escudos portugueses.....	0,85

BOLSA DE BARCELONA

Interior, 00,00; Exterior, 00,00; Amortizable 5 por 000, 00,00; Nortes, 404,25; Alicante, 359,50; Andaluces, 00,00; Orensas, 00,00; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 00,00; Libras, 00,00; Dólares, 6 94
--

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 184,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 422,00; Resainera, 175,00; Papelera, 00,00; Norte España, 404,00; Vascongados, 100,00; Banco de Bilbao, 1,830; Banco Vizcaya, 1,055,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00;
--

Banco Río de la Plata, 58,00; Banco Central, 76,50; Banco Agrícola, 00,00; Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 00,00; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H Ibérica, 000,00.

La Bolsa acusa irregularidad, bajando unos valores y subiendo otros. La partida de Interior cierra a 70,50, en baja de 15 céntimos.

De las acciones bancarias, las del Río de la Plata suben 2 enteros y las ferroviarias están flojas.

Las principales monedas extranjeras están ofrecidas, y ceden 10 céntimos los francos y 2 las libras al cerrar a 32,75 y 33,74. Los dólares pasan de 6,93 a 6,925; las libras, de 25,55 a 26,20, y los francos belgas, de 31,75 a 31,70.

LOS BAILARINES

Se han a dar vueltas, y así están durante veinticuatro horas.

VALENCIA 25.—Se ha celebrado con gran animación el campeonato de resistencia de veinticuatro horas de baile en el teatro Apolo.

Han concursado cuatro individuos, que empezaron a bailar a la una y media de la madrugada del domingo y han terminado a la misma hora del lunes.

Los concursantes, Julián, campeón de Barcelona; Ripoll, Curro y Montesinos, han sido ovacionados.

Cada dos horas descansaban cinco minutos, friccionando los pies.

Durante el baile bebían gaseosas y alimentos líquidos.

El jurado acordó dar las 1.000 pesetas del premio a Julián; pero el público protestó ruidosamente, y quedaron rotos atriles y butacas.

El agraciado renunció al premio y dijo que lo repartirían entre los otros tres; pero el público arreció en su protesta, y acabó por retirarse después de media hora de vociferar.

EL TIEMPO

En la tarde y noche del domingo llovió por casi toda la Península. Sólo Andalucía, Murcia y algunas zonas del litoral levantino quedaron fuera del régimen de lluvias.

Las más abundantes se recogieron en Oviedo, 58 litros por metro cuadrado; Vitoria, 34; Burgos, Soria, Segovia y Guadalajara, 27.

Las temperaturas máximas han sido: de 32 grados, en Valencia, Murcia, Sevilla y Málaga, y las mínimas, de 10 grados, en León, Zamora, Burgos y Avila.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 23 grados, y la mínima, de 13,5.

Tiempo probable para hoy: Cantabria y Galicia, chubascos y marejada. Castilla, Extremadura, Aragón y Cataluña, tendencia a chubascos. Resto de España, buen tiempo.

Análisis gramatical

Acaba de publicarse la octava edición del «Tratado de análisis de la lengua castellana o española», de que es autor don Rufino Blanco y Sánchez, profesor de la Escuela Superior del Magisterio y de la Escuela de Criminología.

La nueva edición, que, como las anteriores, comprende el análisis gramatical, el lógico, el literario y el lexicográfico, está ya ajustada a las últimas reformas gramaticales de la Real Academia Española.

Precio del ejemplar en rústica, cuatro pesetas.

El señor Malvy en San Sebastián

SAN SEBASTIAN 25.—El ex ministro francés M. Malvy, a su paso por San Sebastián, ha visitado detenidamente las obras que en Ayete efectúa el señor Rozanes.

La maqueta del Gran Hotel que se construirá en la Avenida de la Reina María Cristina ha llamado poderosamente su atención, y ha quedado gratamente impresionado de la magnitud del proyecto que, una vez ejecutado, dará una gran importancia a San Sebastián, atrayendo al turismo extranjero.

Compañía Trasatlántica

Venciendo en 1. de septiembre próximo el cupón número 13 de las obligaciones de esta Compañía 6 por 100, emisión 1 de junio de 1922, se participa a los tenedores de las mismas que dicho cupón será satisfecho, libre de impuestos, a partir de dicha fecha 1 de septiembre, en los siguientes puntos:

En Barcelona, Banco Hispano Colonial y Sociedad Anónima Arnús Garí. En Madrid, Banco Urquijo, Banco Español de Crédito, Banco Hispano Americano.

En Bilbao, Banco de Vizcaya y Banco Urquijo Vascongado.

En Santander, Banco Mercantil. En los mismos establecimientos se facilitarán facturas.

Barcelona, 22 de agosto de 1925.—Compañía Trasatlántica.—El subadministrador, Juan Ferrer y Puig.

BANCO DE ESPAÑA.—Pago de cupones de obligaciones del Tesoro al 5 por 100, emisión 5 de junio de 1925.

Los tenedores de cupones de vencimiento de 5 de septiembre próximo (cupón número 7), de las obligaciones del Tesoro al 5 por 100, emisión 5 de junio de 1925, a cinco años fecha, pueden presentarlos, desde luego, bajo las respectivas facturas, en la Caja de Valores de las Oficinas Centrales del Banco y en las Cajas de las Sucursales, para su pago, previo señalamiento por el Tesoro público.—Madrid, 22 de agosto de 1925.—P. el secretario general, Emilio Quiles.

La cartelera de hoy

CENTRO.—Compañía Aurora Redondo-Valeriano León.—A las seis y cuarenta y cinco (butaca, 2,50), y a las diez y media (butaca, 2,50). La locura de Don Juan (reposición).

MARTIN.—A las seis y media, La feria del amor y El regalo de boda.

A las diez y media, La hora tonta (reestreno) y El apuro de Pura.

FUENCARRAL.—Compañía Arias-Povedano.—A las seis y media, Pan y toros.

A las diez y media, Château Margaux y Juegos malabares (reposición).

PARDIÑAS.—A las siete y media (sección sencilla), La cara del ministro.

A las diez y media (sección sencilla), El diablo con faldas (reestreno).

A las once y cuarenta y cinco (sección sencilla), La alsaciana.—Butacas, a una peseta; entrada general, a 0,20.

EL CISNE.—A las siete y cuarto (sección sencilla), La perchelera.

A las diez y media (doble), Costa brava (grandioso éxito).

CINEMA ARGÜELLES.—A las seis y diez y cuarto, Noticiero Fox, La presa del abismo (Hobart Boshwort), Domanco corazones (Tom Mix), Lucas, chauffeur (éxito de risa).—El jueves, Hollywood.

CINE DE SAN MIGUEL (calle Mayor plaza de San Miguel).—Dos secciones, tarde y noche.—Lunes y jueves, cambio de programa.

JARDIN DEL CINEMA GOYA.—A las diez y cuarto de la noche, Palabra de honor, Noticiero Fox, Bonni el atolondrado, Un buen ingeniero (Wallace Reid).

PALESTRA GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO. 7 MADRID

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE
El mejor desinfectante conocido
Contra la gripe, el único
Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.
Representación general para España y Portugal:
O. Z. O.
L. Montilla y A. Inganza, ROLLO, 2.—MADRID

Grandes Almacenes FELIX GOMEZ
Conde de Romanones, 3 y 5 MADRID
Casa fundada en 1880
Teléfono: 27-91 M.
APARTADO DE CORREOS: 12.063
Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etcétera, etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.
¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!
Pídanse detalles a la Casa

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Ágítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, eñones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Selfield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

zero de primera clase, de 13.650 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.850 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

zero de primera clase, de 13.650 toneladas y 23.000 caballos; «Sensibel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.850 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoore, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

à la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

à la Bleuse-Borie, près d'ANZIN

à Basse-Yutz, près de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, fijos y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molinos, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 173, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID



"SMITH PREMIER" No 60
CAMPEON DE RESISTENCIA
GARANTIZADA 10 AÑOS
A. PERIQUET Y CIA
EXPOSICION C. DE GRACIA N.º 16 - APARTADO 444 MADRID

VICTOR SARASQUETA
Manufactura Mecánica Eibarresa
Escopetas finas de caza y tiro de pichón.—EIBAR (Guipúzcoa-España)